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Вступ 

 
Підвищити обсяг перевезень можна не тільки за рахунок збільшення числа 

нових вагонів, а й за рахунок збереження їх працездатності протягом більш три-

валого терміну. Збільшення міжремонтного строку служби всіх видів рухомого 

складу, скорочення простою їх в планових ремонтах і ліквідація поточних ремо-

нтів з вилученням вагонів з експлуатації рівноцінні збільшення масштабів виро-

бництва заводів-виготовлювачів без додаткових витрат на їх розширення. 

Робота виробничої бази вагонного господарства організовується на основі 

планово-попереджувального системи ремонту вагонів різного призначення. Ця 

система встановлює певну періодичність і вид ремонту в залежності від типу ва-

гона і дати його побудови. Зокрема планових видів ремонтів, проводиться також 

кілька видів технічного обслуговування. Види технічного обслуговування і ре-

монту вагонів і їх періодичність встановлюють залежно від пробігу в кілометрах 

або від гранично допустимих термінів експлуатації між ремонтами. 

Потужний промисловий розвиток, характерний для України в ХХ столітті, 

призвів до значних антропогенних порушень і техногенної перевантаженості те-

рріторії України, і, як  наслідок, до зростання ризиків виникнення надзвичайних 

ситуацій (НС) різного характеру, у тому числі і пожеж. 

Пожежа - позарегламентний процес знищення або пошкодження вогнем 

майна, під час якого виникають чинники, небезпечні для живих істот і довкіл. 

Гасіння пожеж – комплекс бойових дій пожежних підрозділів, спрямованих 

на ліквідацію горіння і забезпечення безпеки людей. 

Випускна дипломна робота присвячена такому підприємству як Локомотив-

не депо м. Волноваха Донецької залізничної дороги. Її метою є аналіз забезпе-

чення пожежної безпеки ремонтному цеху. Стан з пожежами на об’єкті є стабі-

льним -  так за останні 5 років на території заводу пожеж і загорянь не виникало. 
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Територія локомотивного охороняється ДПРЧ-68, яка розташована на відс-

тані 70 м від території депо, поблизу однієї з прохідних. На озброєнні частини 

знаходяться такі автомобілі як: АЦ-40(130)63Б – 2 шт., АЦ-40(131)137А – 1 шт. 

На озброєнні пожежної частини знаходяться апарати на стиснутому повітрі 

АСВ-2.  

Хоча стан підприємства задовільний, все одно необхідно проводити ви-

вчення та обстеження підприємства для виявлення недоліків, що можуть призве-

сти до виникнення пожежі з метою підвищення пожежної безпеки території де-

по. 

В дипломній роботі розглядається стан пожежної небезпеки ремонтного це-

ху та його відділень. Підвищення рівня пожежної безпеки є головним завданням 

роботи тому, що при виникненні пожеж на таких підприємствах вони супрово-

джуються великими температурними режимами, складними умовами гасіння 

тощо.  

Історія , яка розпочалась у 1896 р. під час будови Екатеринінської залізнич-

ної дороги, поширюється та зростає разом з історією своєї країни.  

На початку XX століття в Волновасі було 45 дворів, проживало близько 250 

чоловік. До 1915 року налічувалося 108 дворів і 634 жителя. Були лавка, базар, 

приватна пекарня, школа. До 1905 року станція стала вузловою. У 1908 році в 

Волновахи з Дебальцевого була переведена школа артільних старост - перша в 

Росії школа з підготовки майстрів (артільних старост) для будівництва залізниць. 

У 1895 році на станції побудували вокзал, в 1896 році - паровозне депо, в 

1900 році між Юзовкой і Маріуполем через Волноваху прокладено другу колію 

залізничної дороги. 

До революції 1917 року Волноваха входила до складу Миколаївської волос-

ті Маріупольського повіту Катеринославської губернії.  

Статус міста Волноваха отримала в 1938 році. 

Розвитку залізничного вузла і селища сприяла індустріалізація країни.  
 
     НУЦЗУ.4.18.04.338.АСБтаІТ.РПЗ Лист  
      Изм Лист Подп. № докум Дата 

 



У роки перших п'ятирічок побудовані хлібозавод, завод безалкогольних на-

поїв, харчокомбінат, друкарня. Населення Волновахи в 1939 році склало 15,3 

тис. чоловік. Тут працювали дві середні та семирічна школи, дві лікарні, полік-

лініка, дитячий сад, стадіон, фабрика-кухня, палац культури, 3 бібліотеки, бли-

зько 20 магазинів. В межах міста знаходилися два колгоспу і радгосп. 

22 травня 2014 року відбувся бій під Волновахою між збройними загонами 

ДНР і бійцями батальйону 51-ї бригади ЗСУ . Місто знаходиться під контролем 

української влади. 

Основний вид ремонтної діяльності - це капітальний ремонт вантажних ва-

гонів. 

Потужності  підприємства дозволяють здійснювати капітальний ремонт на-

ступного рухомого складу: 4-вісний напіввагон, хопер-цементовоз, хопер-

зерновоз, 8-вісна цистерна, критий вагон, платформа, мінераловоз, сажевоз, дум-

пкар, окатишевоз, коксовоз, транспортер. 

Крім капітального ремонту освоєно наступні види ремонту і модернізації 

рухомого складу: 

- деповський ремонт 8-вісної цистерни; 

- капітальний ремонт 4-вісного напіввагона зі збільшеним обсягом робіт і продо-

вженням терміну служби на 12 років (з повною заміною кузова); 

- капітальний ремонт 4-вісного напіввагона зі збільшеним обсягом робіт і продо-

вженням терміну служби на 6 років (без заміни кузова); 

- переустаткування хопер-цементовозу у вагон для перевезення сипучих ванта-

жів; 

- переустаткування платформи в напіввагон. 

Вартість ремонту рухомого складу і запасних частин для замовників визна-

чається індивідуально з урахуванням обсягів ремонту (закупівлі), умов оплати, 

базисних умов постачання. 

          
 
     НУЦЗУ.4.18.04.338.АСБтаІТ.РПЗ Лист  
      Изм Лист Подп. № докум Дата 

 



Розділ 1. Аналіз пожежної безпеки локомотивного депо ТЧ-17 

1.1 Загальна характеристика. 

      Локомотивне депо м. Волноваха Донецької залізничної дороги – за-

клад ремонтно-виробничого характеру, призначений для здійснення поточного 

та капітального ремонту рухомого складу Донецької залізничної дороги, зок-

рема вантажних та спеціалізованих вагонів. 

Установа розташована поблизу центральної частини м. Волноваха за ад-

ресою: Донецька область, м. Волноваха, вул. Шевченко, 2. Територія устано-

ви, площею близько 92000м2, огороджена бетонним та подекуди металевим 

забором, має під’їзди до території закладу з боку вул. Шевченко та вул. Пан-

філова.    Підприємство працює цілодобово у три зміни, кількість працюючих 

приблизно 1080 осіб. Підприємство має два залізничних виїзди та два виїзди 

для автомобільного транспорту. 

З усіх боків, крім північного, територія закладу межує із приватним жи-

тловим сектором. 

Депо розміщено  на території, передбаченої проектом районного плану-

вання, генеральним планом міста та проектом планування промислового ра-

йону. 

Дана територія розміщення заводу розташована на сільськогосподарсь-

ких угіддях найгіршої якості, які місцями навіть непридатні для сільського го-

сподарства. 

Підприємство та промислові вузли з джерелом забруднення атмосфер-

ного повітря  розміщено відносно до жилої зони з урахуванням вітрів перева-

жаючого напрямку. 

Вся територія, усі цехи, які в сукупності складають виробничий ком-

плекс розташовані з підвітряної сторони, що виключає можливість потраплян-

ня шкідливих речовин в жилу зону. 
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Зважаючи на те, що у депо, в середині будинків і споруд різного призна-

чення, та на площадках промислових підприємств є велика кількість машин, 

механізмів, засобів транспорту та іншого обладнання, то вони є основними 

джерелами шуму які впливають не тільки на працездатність робітників, а на їх 

життя та здоров’я, на життя та здоров’я тих людей, чиї будинки розташовані 

поблизу підприємства. Виходячи с цього при розміщенні об’єкту було визна-

чено допустимі параметри шуму на підприємстві, які є безпечними для людей 

відповідно до вимог Закону України "Про забезпечення санітарного та епіде-

мічного благополуччя населення". 

 

1.2 Планування території. 

 На території локомотивного депо виділена значна ділянка для здійснен-

ня поточного та капітального ремонту вантажних та спеціалізованих вагонів. 

На ній розташовані наступні об’єкти: адміністративно-побутовий корпус, ре-

монтний цех, гараж, деревообробний цех, киснева, кладова, компресорна, 

флотаційна. 

 Планування площадок підприємств і території промислових вузлів за-

безпечує найбільш благо приємні умови для виробничого процесу та праці на 

підприємстві, раціональне та економічне використання земельних ділянок та 

найбільшу ефективність капітальних внесків. В генеральному плані промисло-

вого підприємства та схемі генеральних планів передбачено впорядкування 

функціонального зонування і розміщення інженерних мереж. 

 Відстань між будинками і спорудами, в тому числі інженерними мере-

жами, прийнято мінімально допустимим, при цьому щільність забудови пло-

щадок підприємств є не менш ніж вказано в ДБН Б.2.2-12:2019 "Планування і 

забудова територій". Це є дуже гарним показником з економічної точки зору 

та не суперечить вимогам нормативних документів. 
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 На площадках підприємства і території промислових вузлів, технологі-

чні процеси, сировина, обладнання і продукція інших підприємств розміщу-

ється з урахуванням виключення шкідливого впливу на працюючих, а також 

на здоров’я і санітарно-побутові умови життя населення. 

  Гаражі підприємства передбачені тільки для спеціалізованих автомобі-

лів (аварійної техдопомоги, технічних засобів для прибирання та утримання 

території). 

   В зоні загальних об’єктів допоміжного виробництва і господарств ро-

зміщені об’єкти енергозабезпечення, водозабезпечення, каналізації, транспор-

ту, ремонтного господарства, відвального господарства. Всі ці планувальні 

особливості відповідають вимогам ДБН Б.2.2-12:2019 "Планування і забудова 

територій". В перед заводських зонах та в суспільних центрах промислових 

вузлів передбачені відкриті площадки для стоянки легкових автомобілів згідно 

з п.7.2.12 ДБН Б.2.2-12:2019 "Планування і забудова територій". 

На площадках підприємства передбачено мінімально необхідне число 

споруд. Виробничі, допоміжні та складські приміщення об’єднані в одне або 

декілька великих споруд.     

 Для перевезення різного виду вантажу використовується промисловий 

транспорт. Промисловий транспорт – комплекс споруд, пристроїв та технічних 

засобів транспорту, забезпечуючий зовнішні та внутрішні перевезення ванта-

жу, експлуатацію та технічне обслуговування транспортних засобів, а також 

виробництво транспортних навантажувально-розвантажувальних операцій на 

підприємстві.  

Промисловий транспорт різних видів зпроєктований з ув’язкою зі схе-

мою генерального плану підприємства і промислових вузлів, схемами розвит-

ку промислового району, схемами розвитку залізничних та автомобільних до-

ріг, а також з територіальними комплексними схемами охороно природи. 
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Вибір виду транспорту, основні технічні рішення проектів промислового 

транспорту та його окремих споруд приймалися на основі результатів порів-

няння економічного ефекту, показників мінімуму сумарних витрат та інших 

техніко-економічних показників варіантів, а також оцінки екологічних та соці-

альних наслідків здійснення проекту. Що згідно СНиП 2.05.07-91* «Промыш-

ленный транспорт» буде правильним способом вибору промислового транспо-

рту. 

Згідно з вимогам п.7.2.6 ДБН Б.2.2-12:2019 "Планування і забудова те-

риторій" вздовж автомобільних доріг, які зв’язують підприємства з місцем ро-

зселення робітників, при їх протяжності не більш 2 км, передбачені велосипе-

дні та пішоході доріжки та тротуари. Велосипедні доріжки спроектовані згідно 

даного пункту, який говорить, що велосипедні доріжки проектуються при ін-

тенсивності руху велосипедного (мопедного) руху більш 250 од/добу. 

Так я к у нас підприємство має площу 92 га, то згідно з п п.7.2 ДБН 

Б.2.2-12:2019 "Планування і забудова територій" підприємство має два виїзди, 

які розташовані з обох сторін території. Обидва виходять на асфальтовану  до-

рогу 

Існує також на підприємстві два виїзді для залізничного транспорту, во-

ни утримуються в охайному стані. 

Ширину воріт автомобільних виїздів на площадку підприємства прийня-

то за найбільшою шириною застосовуваних автомобілів плюс 1,5 м, та не 

менш 4,5 м, а ширина воріт для залізничних виїздів прийнята не менш 4,9 м. 

 Виконуючи вимоги ДБН Б.2.2-12:2019 керівництво заводу  забезпечило 

під’їзд пожежних автомобілів до будинків і споруд з однієї сторони – при ши-

рині будівлі або споруди до 18 м, та з двох сторін при ширині більш 18 м. 

 Згідно вимогам ДБН Б.2.2-12:2019 до водойм, які можуть бути викорис-

тані в цілях пожежогасіння, повинні бути обладнані під’їзди з площадками 

 
     НУЦЗУ.4.18.04.338.АСБтаІТ.РПЗ Лист  
      Изм Лист Подп. № докум Дата 

 



12x12 м. Така площадка обладнана біля відстійника, який знаходиться на відс-

тані 60 метрів від  деревообробного цеху. 

 

1.3 Опис ремонтного цеху. 

Ремонтний цех – це одноповерхова будівля прямокутної форми, ІІ ступеня 

вогнестійкості, розміром165х68 м, загальною площею більш 11000м2,               ви-

сота будівлі 10 м,  у якій розміщені цехи, майстерні. 

Ремонтний цех умовно поділено на три частини – центральну займають дві 

колії для подачі рухомого складу, а з одного та іншого боків розміщені кабінет 

майстра, стелажні, кладова, ремонтно-механічний цех,електротехнічна, гідроап-

паратна,  насосна, вимірювальний та токарний цехи, збиральний та   візковий це-

хи, підготовче відділення. 

Стіни цеху виконано з залізобетонних конструкцій, перегородки з залізобе-

тонних конструкцій (плит), шлакоблоку та цегли. Перекриття цеху виконано з за-

лізобетонних плит, на яке нанесено м’яку покрівлю з горючих матеріалів (рубе-

ройд). 

Потрібність у ремонті рухомого складу виникає тому, що відбувається знос 

деталей під дією сил тертя, втоми поверхневих шарів матеріалу, навантажень, 

зміни температури навколишнього середовища, а також через корозію металу. 

Знос проявляється в зміні якості поверхні, геометричних розмірів і форми деталі. 

Змінюються і властивості поверхневих шарів. Знос поділяють на природний, ава-

рійний і моральний. 

Вплив перехідних процесів на знос і пошкодження деталей і вузлів вагонів 

посилюється високою запиленістю, вологістю і широким діапазоном температури 

навколишнього повітря. 

Найбільший обсяг ремонтних робіт викликає механічний знос, що виникає 

внаслідок дії сил тертя. Але ще існує ряд інших зносів до яких відносяться: 

– молекулярне схоплювання; 
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– окислювальний; 

– тепловий; 

– абразивний; 

– корозійний та інш. 

1.3.1 Технологічний процес ремонтного цеху. 

Технічне обслуговування рухомого складу поділяється на: 

– поточний ремонт (ПР) - ремонт або заміна пошкоджених окремих скла-

дових частин і деталей вагонів з відщепленням їх від поїзда в пунктах 

формування, обороту або під час перевезення з подачею їх на спеціалі-

зовані колії або в вагонні депо; 

– деповський ремонт (ДР) - планові ремонт вагонів для відновлення їх 

працездатності з заміною або ремонтом окремих складових частин, а та-

кож модернізації окремих вузлів; 

– капітальний ремонт (КР-1) - планові ремонт для відновлення справності 

і ресурсів вагонів, шляхом заміни або ремонту зношених і пошкоджених 

вузлів і деталей, а також їх модернізації; 

– капітальний ремонт (КР-2) - планові ремонт для відновлення справності 

і ресурсу вагона, з частковим розкриттям кузова до металу, заміною те-

плоізоляції і електропроводкі. При необхідності - з заміною базових си-

стем, елементів конструкцій, а також модернізації основних вузлів 

Технологічний процес, який відбувається у ремонтному цеху локомотивно-

го депо складається з наступних операцій: 

– підготовка рухомого складу до ремонту; 

– технічна діагностика; 

– ремонт колісних пар; 

– технічне обслуговування та ремонт буксових вузлів; 

– технічне обслуговування та ремонт візків вагонів; 

– технічне обслуговування та ремонт автозчепного обладнання 
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– технічне обслуговування та ремонт рам і кузовів вагонів. 

Перед проведенням початку ремонтних робіт рухомий склад піддається 

промиванню за допомогою промивних машин та брандспойтів з  гарячою водою 

температурою 60-70 ° С. Подавання необхідної кількості води за необхідних тех-

нічних умов здійснюється з приміщення насосної. 

Очищення деталей проводять для знежирення, видалення бруду, нагару, 

продуктів корозії і накипу. Виконують це механічними та фізико-хімічні метода-

ми очищення.  Знежирення полягає у видаленні з поверхні остатків жирів, мастил, 

охолоджувальних емульсій і полірувальних паст. Процес знежирення виробляють 

органічними розчинниками або в водних лужних розчинах. Травлення металу ви-

конують при осадженні гальванічних покриттів, коли необхідно видалити окисні 

плівки. Цей процес здійснюють у слабких кислотних розчинах. Легке травлення 

називається декапированием. 

Технічна діагностика дозволяє зменшити число і обсяги планових ремонтів 

і ТО, оскільки роботи з підтримки та відновлення працездатності проводяться 

тільки на тих вузлах, які дійсно цього потребують. Завдяки ліквідації ревізій і ро-

зборок агрегатів для оцінки стану знижується трудомісткість і підвищується ефе-

ктивність ремонту. 

Магнітопорошковий контроль осі колісної пари виконується на робочому 

місці, яке обладнано кранбалкою вантажопідйомністю 0,5 т, обертачем, дефектос-

копами МД-12 ПЕ, МД-12ПС, МД-12ПШ. Перед початком роботи дефектоско-

пист готує водну суспензію, яка складається з 1 л відстояної води і 40 г концент-

рату ДІАГМА. Якість суспензії перевіряється на приладах МФ-10СП або МОН -

721.Работоспособность дефектоскопа перевіряється на еталонних осяхс природ-

ними тріщинами на шийці осі і подступичної часті. Напруга в мережі має бути 

220 В + 10-15%. Струм намагнічування у вільному стані (без деталі) - не менше 36 

А.  
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Магнітопорошковий контроль внутрішніх кілець підшипників, напресова-

них на шийки осі колісної пари виконують способом залишкової намагніченості 

за допомогою установки РМ 8617 (соленоїди імпульсного струму для поздовж-

нього намагнічування, контактні головки для циркулярного намагнічування, про-

пускання струму по осі). Колісна пара встановлена на обертачі. Порядок робіт на-

ступний: 

 1. Одягти соленоїди на внутрішні кольца. 

2. Притиснути контактні головки до торців осі. 

 3. Намагнітити кільця одночасним пропусканням по соленоїд і по осі колі-

сної пари не менше трьох імпульсів струму напругою 280 В. Зняти контактні го-

ловки і соленоїди з кілець.  

4. Включити обертання колісної пари і нанести на кільця водну суспензію.  

5. Після стікання суспензії протягом 5-10 с оглянути поверхню кілець не 

менше ніж за два їх повних обороту при обертанні, концентруючи увагу на бурти 

внутрішнього кільця заднього підшипника. Зупинити обертання.  

6. Для розмагнічування одягнути соленоїд на одне з кілець, натиснути кно-

пку на соленоїді і плавно відвести соленоїд від торця шийки не менше ніж на 0,5 

м. Аналогічно розмагнічувати другу сторону осі. 

 7. Протерти поверхні кілець від залишків суспензіі.  

Тріщини не допускаються. 

Після виявлення дефектів у ремонтно-механічному цеху проводять віднов-

лення деталей зварюванням і наплавленням.  

Для цього використовують ручну дугову сварку з застосуванням сталевих 

електродів з зварювального дроту діаметром від 0,3 до 12 мм з товщиною обмазки 

0,1 -0,3 мм. 

Автоматична і напівавтоматична зварка під шаром флюсу застосовується 

для зварних з'єднань при нижньому положенні шва. Глибина провару і ширина 

шва залежать від сили струму і напруги дуги. При автоматичному зварюванні за-
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стосовується електродний дріт діаметром від 1,8 до 6 мм, струм від 150 до 1500А і 

напруга дуги 26-46 В. З збільшенням швидкості зварювання зменшуються глиби-

на провару і ширина шва. 

Також для відновлення деталей застосовують металізацію для нарощування 

зношених деталей і усунення в них різних дефектів (раковин, пористості), а також 

для отримання антикорозійного покриття. Сутність процесу полягає в тому, що 

розплавлений електричною дугою метал двох дротів розпорошується струменем 

стисненого повітря до найдрібніших частинок розміром 1,5 -10 мкм з великою 

швидкістю (140-150 м / с) наноситься на підготовлену поверхню деталі. 

 

1.3.2  Аналіз можливості  виникнення горючого середовища. 

Найбільш небезпечним з точки зору пожежної навантаги є підготовче від-

ділення, де виконуються операції по очищенню деталей з подальшою підготов-

кою. Під цим мають на увазі видалення бруду, нагару, продуктів корозії, накипу 

та знежирювання. Також у підготовчому відділенні є ділянка для фарбування, на 

якій є спеціальне обладнання фарбування як окремих деталей, так і рухомого 

складу. 

Нанесення  лакофарбових матеріалів створює сприятливі умови для утво-

рення горючого середовища й виникнення пожежі. 

Фарбування проводиться при температурі повітря не нижче 18 °С і віднос-

ної вологості не більше 65%. Тиск повітря при роботі пульверизатора, залежно від 

його типу, коливається в межах 0,3-0,4 МПа (3-4 кгс/см2). Нанесення лакофарбо-

вих матеріалів методом пневматичного розпилення здійснюється фарборозпилю-

ючими головками високого (0,25-0,60 МПа) і низького (0,05-0,2 МПа) тиску. 

Для отримання якісного покриття і прискорення виходу готової продукції 

застосовується термосушка виробів. Сушка крупно габаритних виробів здійсню-

ється в прохідних габаритних камерах при tо=80-150 °С, а сушка середніх і дріб-

них в контейнерних сушильній камерах при tо=110-180 °С.  
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Відділення фарбування металовиробів, де під час роботи виділяються шкід-

ливі речовини у вигляді пари розчинників нітроемалей, лакофарбних речовин, об-

ладнано системою загальнообмінної механічної приточно-витяжної вентиляції. 

Витяжна вентиляція від фарбувальних і сушильних камер передбачена окремо. 

Передбачені місцеві відсмоктування від устаткування, призначеного для роботи з 

лакофарбовими матеріалами. 

Лакофарбові матеріали, розчинники і шпаклівка подаються у відділення фа-

рбування в металевих ємностях (бочки, бідони) вручну на візках з ділянки приго-

тування і зберігання лакофарбових матеріалів. 

Пожежна небезпека технологічного процесу виробництва – фарбування і 

сушки металовиробів, характеризується пожежонебезпечними властивостями го-

рючих речовин що обертаються у виробництві (лаки, шпаклівки, ґрунтовки), їх 

великими кількостями, можливістю утворення горючих концентрацій в ємностях, 

приміщеннях, відділеннях фарбування, фарбувальних і сушильних камерах, дже-

релами запалення і шляхами розповсюдження пожежі. 

Розглянемо ці чинники більш детально. 

При обробці металоконструкцій найбільшу пожежну небезпеку представ-

ТЕХНОЛОГІЧНИЙ ПРОЦЕС ФАРБУВАННЯ 

ЗНЕЖИРЕННЯ 

ШПАТЛЮВАННЯ 

ШЛІФУВАННЯ 

МИЙКА 

ПАСУВАННЯ 

ГРУНТУВАННЯ 

ФАРБУВАННЯ 

СУШКА 
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ляють нітроцилюлоідні лаки (НЦ лаки), які служать також основою емалевих 

фарб, шпаклівок, ґрунтовок, вживаних у виробництві покриття металоконструк-

цій. 

Лаки є розчинами природних і штучних смол (каніфоль-мінерального лака, 

ефірів, целюлози) в летючих органічних розчинниках (бензині, уайт-спириті, бен-

золі, спирті, скипидарі і ін.). Плівкоутворення у НЦ лака відбувається в результаті 

простого випаровування розчинників і разбавлювачів. 

Плівкоутворючі матеріали, що формують обробну захисну плівку, склада-

ють у лаків цього виду від 20 до 35%, тоді як летюча частина складає приблизно 

від 80 до 65%. 

Як розчинники для НЦ лаків, а також пентафталевих лаків ПФ-170 і ПФ-

171, полиікрілових лаків АК-113, які також знайшли застосування в покритті ме-

таловиробів, служать ацетон, бутилацетат, ксилол, спирти метиловий, етиловий, 

бутиловий і ін. Їх застосовують для розчинення плівкоутворювача з тим, щоб ла-

кофарбовий матеріал можна було нанести тонким шаром на виріб. Розчинник піс-

ля фарбування повинен випаруватися, розчинена в ньому речовина утворити на 

поверхні суцільну блискучу плівку. 

Нітроцеллюлоїдний лак НЦ-222 (ГОСТ 4976-76), ЛЗР, що складається з 

сухого залишку (колокенлин-12%, циклогексанова смола-4%, касторове масло-

2%, трикрезилфосфат-4%) і летючої частини (этилацетат-12,4%, толуол-36,3%) . 

Летюча частина складає 78%. 

Пентафтальові лаки ПФ-170 і ПФ-171 (ГОСТ 15907-70) є пожежонебес-

печними і токсичними матеріалами, що обумовлене властивостями розчинників, 

що входять в їх склад: ксилол, сольвент, уайт-спірит. 

Поліакріловий лак - АК-113 (ГОСТ 23832-79) є розчином поліакрилової 

смоли в суміші органічних розчинників з додаванням пластифікаторів. Лак є по-

жежонебеспечним і токсичним матеріалом, оскільки в його склад входять: толуол, 

ацетон, бутилацетат, ксилол, спирти - бутиловий, етиловий, розчинник Р-5. 
 
     НУЦЗУ.4.18.04.338.АСБтаІТ.РПЗ Лист  
      Изм Лист Подп. № докум Дата 

 



Основні пожежонебеспечні властивості (показники) вище перерахованих 

лаків зведені в таблицю. 

Лакові плівки - горючі тверді речовини. У вигляді сухих відходів схильні 

до самозагорання. 

 

Таблиця - Показники пожонебезпеки лаків, що використовуються 

Найменування показників НЦ-222 ПФ-170 ПФ-171 АК-113 

Температура спалаху, оС +4 +28 +28 +12 

Температура самозаймання, оС +310 +493 +493 +461 

Межа запалювання %  1,2 - 7 1,2 - 7 1,85 – 11,5 

Вміст сухого залишку % > 22 45 - 52 45 - 52 6 - 9 

 

Емалі - це суміші лаків (масляних, нитроцелюлозних і ін.) і пігментів. 

Нітроцелюлозна емаль НЦ-25 (ГОСТ 5406-73), нітролак з додаванням пі-

гментів – 1,89%, смола (ефір каніфолі) – 12,6%, пигменти сухі – 16,27% і летюча 

частина, що складається з пластифікаторів (хлорпарафін – 2,36%, дибунін  – 

0,06%; бутилацетат – 8,35%, ацетон – 3,34%; бутиловий спирт – 16,71%;этиловый 

спирт – 11,69%; толуол – 26,73%. Летюча частина складає – 30,76%. 

Нітроцеддюлозная емаль НЦ – 132 (ГОСТ 6631 – 74) є суспензією в роз-

чині колокенміна і алкідної смоли в суміші органічних розчинників з додаванням 

пластифікаторов.  

Вміст нелетких речовин від 21 до 42%. 

Нітроцелюлозна емаль НЦ – 5123 (ГОСТ 74462–73), суспензія пігментів в 

розчині колоксиліна і смоли  в суміші летючих органічних розчинників  з дода-

ванням пластифікаторів. Масова частка нелетких речовин від 33 до 44%. Розчин-

ник №646 (ГОСТ 18188–72), ЛЗР, без кольору, прозора, склад (масові %): бутила-

цетат – 10%, этилцеллюза – 8%; ацетон –7%; бутиловий спирт -15%;этанол –

10%;толуол –50%. Густина 830 кг/м3; у воді важкорозчинний. Температура спала-
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ху –7 оС; температура самозаймання 403 оС, температурні межі запалювання пари 

в суміші з повітрям 1,87%, об'ємні г/м3. Застосовується для розбавлення нітроце-

люлозних лаків, емалей, шпаклівок. 

Розчинник № 649, ЛЗР, без кольору. Склад (в % масових): етилцелозолів –

30, бутиловий спирт –20; ксилол –50. Температура спалаху –25 оС; температура 

самозаймання 385 оС; нижня межа запалювання 1,76 % об'єму, температурні межі 

запалювання: нижній –22 оС; верхній –50 оС. 

Розчинник Р-5, ЛЗР, без кольору. Склад (в % масових): бутилацетат –30, 

ацетон –30, ксилол –40, температура спалаху -1оС, температура самозаймання – 

497 оС; нижня межа запалювання 1,83% об'ємн., температурні межі запалювання: 

нижній –3 оС, верхній +24 оС. 

Нітрогліцеринові шпаклівки НЦ – 007 і НЦ – 008. Суміш пігментів напо-

внювачів і розчині колокенміна в органічних розчинниках з додаванням пласти-

фікаторів і масел. 

Пожежонебеспечні властивості шпаклівок характеризуються в основному 

властивостями розчинників (толуол, бутил-ацетат, етил-ацетат, ацетон, спирт бу-

тиловий, спирт етиловий, спирт ізобутиловий). 

Як видно з приведених пожежонебеспечних властивостей речовин, всі лаки 

і розчинники є ЛЗР, мають температуру спалаху від –1 до +28 оС. Самими небез-

печними з них є лак НЦ – 222 і розчинник №5, тому при аналізі пожежної небез-

пеки використовуватимемо їх властивості, як найбільш пожежонебеспечні. 

 

 1.3.3 Визначення категорії приміщення ділянки фарбування  

Фарбування металовиробів здійснюється фарборозпиленням. Розчинника в 

лаку 78 % (мас). Дані про пожежонебезпечні властивості розчинників в лаку НЦ-

222 зведемо в таблиці: 

Таблиця - Пожежонебезпечні властивості розчинників лака НЦ-222 

 
     НУЦЗУ.4.18.04.338.АСБтаІТ.РПЗ Лист  
      Изм Лист Подп. № докум Дата 

 



№ Речовина 
Молекулярна 

маса 

Густина 

кг/м3 

Тиск пари 

при 20оС, Па 
НПРПϕ
% 

Вміст 

% 

1.  Бутілацетат 116,16 870 2394 1,7 15,17 

2.  Етиловий спирт 46,07 789,3 5798,8 3,28 18,23 

3.  Бутиловий спирт 74,12 788,3 625,1 1,7 15,17 

4.  Толуол 92,14 866,92 296,59 1,27 11,34 

5.  Дібутілфналат 278,36 1074 130345 0,1 0,89 

6.  Ацетон 58 790 2394 2,15 39,2 

 

Відповідно до ДСТУ Б В.1.1-36:2016 при визначенні категорії приміщення 

по вибухопожежній і пожежній небезпеці необхідно виходити з властивостей го-

рючих речовин, що обертаються у виробництві і враховувати їх кількість. Примі-

щення, в якому обертаються ЛЗР та горючі рідини з температурою спалаху парів 

не більше 28 °С та надлишковим тиском вибуху більш 5 кПа, відноситься до кате-

горії «А», з температурою спалаху не більше 28 °С та надлишковим тиском вибу-

ху до 5 кПа, – до категорії «Б». 

Температура спалаху лака +4 °С, тому визначення категорія приміщення 

вимагає розрахунку надлишкового тиску вибуху. 

Розрахунок зводиться до визначення надлишкового тиску за формулою:  

 

Кн
1100

V
m)PP(P

стсвпп
0max ⋅

ϕ
⋅

⋅ρ
−=∆ , кПа 

 

де Pmax – максимальний тиск вибуху, стехіометричної і газоповітряної або паропо-

вітрянгої суміші в замкнутому об'ємі; 

Р0 – початковий тиск (допускається приймати рівним 101 кПа); 

m -  маса пари ЛЗР і ГР, що вийшла в результаті розрахункової аварії в при-
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міщення; 

Z- коефіцієнт участі пального у вибуху, який може бути розрахований на 

основі характеру розподілу газів і пари в об'ємі приміщення.  

Vсв – вільний об'єм приміщення; 

..пгρ - густина газу (пара); 

стϕ - стехіометрична концентрація пари ЛЗР і ГР.  

При визначенні  категорії приміщення слід виходити не з нормальних умов, 

коли все устаткування і апаратура справне, а з аварійної ситуації. 

За аварійну ситуацію приймається стан виробництва, при якому в повітря 

може поступати найбільша кількість пари: аварія апарату (емкости) випаровуван-

ня з пофарбованих поверхонь  і з фарбувальних апаратів і т.д. 

Визначаємо категорію приміщення для підготовчого відділення, у якому є 

ділянка фарбування і сушки. 

За розрахункову аварію приймаємо розлив лака НЦ-222 при перекиданні 

ємності, при цьому вміст розіллється по підлозі; випаровування відбуватиметься з 

поверхні лака, що розлився. Пожежонебезпечні властивості лака НЦ-222 в знач-

ній мірі залежать від пожежонебезпечні властивостей розбавників і розчинників, 

що входять в його склад. Оскільки деякі дані при розрахунку категорії приміщен-

ня відсутні, то розрахунок проводять по пожежонебеспечним властивостях ацето-

ну (найбільш пожежонебезпечного компонент розчинника). 

Початковим етапом є підготовка початкових даних по будівлі. Ці дані пред-

ставимо в наступному вигляді: 

Характеристика фарбувальної ділянки підготовчого приміщення: 

- довжина приміщення L, м       7,0 

- ширина приміщення b, м       5,0 

- висота приміщення h, м        4,0 

- коефіцієнт вільного об'єму КВ, %     80 

 
     НУЦЗУ.4.18.04.338.АСБтаІТ.РПЗ Лист  
      Изм Лист Подп. № докум Дата 

 



- кратність обміну повітря аварійної вентиляції АВ, год-1 10 

- температура повітря t, °С      20 

- наявність АУПГ        відсутня 

- хімічна формула ацетону      С3Н6О 

- молекулярна маса µ       58 

- концентраційні межі поширення полум'я, % об. 

- нижній ϕНКМ       2,91 

- верхній ϕВК      13 

- константи рівняння Антуана 

- А       7,25058 

- B       1281,721 

- СА       237,088 

- концентрація розчинника в розчині лаку СР, %   39,2 

- щільність розчинника ρ, кг/м3     792 

- максимальний тиск вибуху Рм, кПа     893 

Аварія - руйнація ємностей з лаком НЦ-222 об'ємом 80 л в приміщенні фар-

бувальної камери. 

Маса рідини, що може вийти в приміщення при аварії 

М = ρVСР = 792×0,08×0,392 = 19,8 кг. 

Максимальна площа розливу 

S = 1000 M / ρ = 1000×19,8 / 792 = 25 м2. 

Розрахункова температура рідини 

tp=0,5( tац + tпов)=0,5 (20 + 20)=20 °C. 

Тиск насичених пар ацетону 

Ps=103 ×10 (A –В / (С
А

+ t 
ац

) = 24.48 кПа 

Швидкість повітря 
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U = 
3600

5.8AB ×  = 
3600

5.810×  = 0.025 м/с. 

Коефіцієнт η, який враховує вплив швидкості та температури повітряного 

потоку на процес випаровування рідини, дорівнює η=2,4. 

Інтенсивність випаровування 

WB=10-6η µ  PS=10-6 × 2,4 µ  ×PS=10-6 × 2,4 58  × 24,48 = 4,47×10-4 кг/с×м2. 

Час випаровування дорівнює 

τB = 
SA

M

B
 = 

25x1047.4
8.19

4−×
 = 1768 c. 

Густина парів ацетону 

ρП = 12.15 
273t ПОB +

µ  = 2,4 кг/м3. 

Вільний об'єм приміщення 

VB=KB×L×b×h /100=80×7×5×4 /100=112,0 м3. 

Маса рідини, яка буде акумульована в об'ємі приміщення, дорівнює 

mак=M / )
3600

A1( BB τ×
+  = 19,8 / )

3600
1768101( ×

+  = 3,35 кг. 

Робоча концентрація парів ацетону у приміщенні 

ϕp = 
BП
ak

V
m100

×ρ
×  = 

8.2044.2
35.3100

×
×  =1,25 % об. 

Оскільки. ϕp (1,25)< ϕН.К.М. (2,91), то вибухонебезпечна концентрація суміші 

парів ацетону з повітрям при аварії буде займати не весь об’єм приміщення, а ли-

ше деяку зону. 

Акумульована маса парів рідини, що приймає участь при створенні вибухо-

небезпечних концентрацій визначається 

m=mAK Z = 3,35×0,3 = 1 кг, 

де Z – коефіцієнт участі горючого у вибуху. Згідно з ДСТУ Б В.1.1-36:2016, для 

легкозаймистих рідин дозволяється приймати значення Z = 0,3. 
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Коефіцієнт кисню в реакції горіння 

β=nС + (nН – nХ ) / 4 - n0 / 2 = 3 +(6 - 0) / 4 + ½ = 4. 

Стехиометрича концентрація горючої речовини дорівнює 

ϕСТ = 
β+ 84.41

100  = 
484.41

100
×+

 = 4,91 % об. 

Надлишковий тиск вибуху суміші парів ацетону з повітрям визначається 

∆Р=(РМ - Р0) 
nСТПB K

1100
V

m
×

ϕ
×

ρ
=(893 - 101) 

3
1

91.4
100

4.22.231
1

××
×

=11,07 кПа, 

де Р0 = природний тиск у приміщенні, Р0 = 101 кПа; 

     Кn = коефіцієнт, який враховує неадіабатичність процесу горіння та негерме-

тичність приміщення, Кn = 3. 

Таким чином, приміщення ділянки фарбування відноситься до категорії А, 

тому що в технологічному процесі обертаються легкозаймисті рідини (ацетон) із 

температурою спалаху менш 28 °С (ТСП = 18 °C), а надлишковий тиск вибуху су-

міші парів ЛЗР з повітрям перевищує 5 кПа (∆Р=11,07 кПа). 

Але усе приміщення ремонтного цеху відноситься до категорії Д, так як 

об’єм підготовчого відділення трохи більше 1% від загального об’єму. Як би 

об’єм був більше 5%, тоді будівля відносилась до категорії А.  

 

1.3.4 Заходи для зниження пожежної небезпеки  

Для зниження пожежної небезпеки відділення фарбування і цеху загалом 

пропонуються наступні організаційні та технічні заходи: 

• передбачити пристрій аварійної вентиляції цеху. 

• передбачити пристрій проти розливу в місцях зосередження  (зберіган-

ня) ЛФМ. 

Заходи, що обмежують розповсюдження пожежі: 

• передбачити розподіл цеху на окремі ділянки протипожежними стінами 

і перешкодами: підготовки поверхні для фарбування; фарбування і сушки; шліфо-
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вки і шпаклівки, лакування, приготування ЛФМ; 

• двері в протипожежних стінах і перегородках виконати з межею вогнес-

тійкості 1,5 години; 

• передбачити регульоване очищення камер від відкладення фарби, а та-

кож прибирання виробничих приміщень. 

Додатково необхідно передбачити: 

• сполучення відділення фарбування і його ділянок, що відносяться до ка-

тегорії приміщень «А» за допомогою пристрою в них тамбур-шлюзів з підпором 

повітря; 

• установку автоматичного пінного пожежогасіння; 

• установку автоматичної протипожежної сигналізації; 

• впровадити в експлуатацію установки подачі фарби і стислого повітря 

від фарбонагнітального бака до розпилювача; 

• впровадити фарбувальні камери, що мають гідрофільтри, замість існую-

чих. 

 

1.3.5 Аналіз можливості появи характерних для виробництва джерел 

запалювання. 

 Аналіз небезпеки процесу й установок має велике практичне значення в ді-

агностиці їхнього пожежно-технічного стану і розробці мір пожежної профілак-

тики. 

Спеціальними джерелами значення у фарбувальному відділенні є: 

-   іскри від електростатичного розряду; 

-   перегрівши підшипників електродвигунів і вентиляторів; 

-   іскри від механічного удару; 

-   самозаймання відходів ЛФМ; 

-   просочена лако-фарбовочна дрантя. 
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         Іскри від механічного удару: 

         У процесі поточного ремонту технологічного устаткування, а також 

при аварійних роботах виникає небезпека висічення іскор ударним інструментом. 

            При досить сильному ударі деяких металевих тіл друг об друга висі-

каються іскри (іскри удару). Іскра в цьому випадку являє собою розпечену до сві-

тіння часточку металу. Розміри іскор удару залежать від розміру металу стикаю-

чихся тіл, сили удару і звичайно не перевищують 0,1-0,5 мм.     Температура іскор 

нелегованих сталей, як це являє собою каркас фарбувальних камер і іншого тех-

нологічного устаткування, що знаходиться в межах температури плавлення мета-

лу, тобто близько 1550 °С. Незважаючи на високу температуру, іскри удару, 

прохолоджуючи, можуть віддати невелика кількість тепла, тому що маса їх 

дуже мала. Для запобігання іскор удару, якщо це необхідно у виробничих цілях, 

потрібно застосовувати інструмент, виготовлений з кольорового металу (бронза, 

мідь та інші…) 

         Тепловий прояв електричної енергії: 

          Джерела запалювання від теплового прояву електроенергії можуть 

виникнути при невідповідності електроустаткування характеру впливів на нього 

середовища; у випадку недотримання правил пристрою й експлуатації електроус-

таткування; при несправностях і ушкодженнях, викликаних механічними причи-

нами, а також діями хімічно активних речовин, вологи та інші… 

          Для захисту від розрядів статичної електрики, що виникають у випад-

ку поділу позитивних і негативних електричних зарядів, тобто в процесі нанесен-

ня лакофарбових покрить у фарбувальних камерах, при переливанні пожежонебе-

зпечних  рідин з однієї ємності в іншу, застосовується спосіб відводу його по при-

строях, що заземлюють. Електростатичний розряд може виникнути також у вен-

тиляторів, що зв'язані з електродвигунами за допомогою гумовотканинних реме-

нів, при роботі яких і з'являються електростатичні розряди. При статичній елект-

ризації може відбуватися одночасно трохи недостатньо вивчених процесів. Тому 
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для боротьби з цим явищем у конкретних умовах потрібно попередній експери-

мент дослідження процесу 

електризації і перевірка запропонованих захисних мір. 

          Перегрів підшипників: 

          Правильну пожежну небезпеку по можливості перегріву представля-

ють підшипники ковзання вентиляторів і ел.двигунів. При порушенні режиму 

змащення, перекосу валів, забрудненні, надмірного затягування підшипників мо-

жливі збільшення тертя і як результат перегрівши. Небезпека перегріву двигунів 

збільшується при забрудненні їхніх поверхонь малотеплопровідним шаром ЛФМ. 

          Джерелом запалювання може послужити дрантя, просочена ЛФМ, то-

му що для самозапалювання маються визначені умови: 

  1. До складу емалей і ґрунтів входить елемент, що прискорює окислювання 

і поллимеризацію, тобто висихання. Цей процес супроводжується значним виді-

ленням тепла. 

  2. Мається розвита поверхня окислювання при змочуванні лакофарбовими 

матеріалами волокнистих речовин (вати, марлі, дрантя). 

 Джерела запалення, які виникають в умовах виробництва характеризуються 

температурою, кількістю тепла та тривалістю дії. Тривалість дії виробничих дже-

рел запалювання значно перевищує відповідний показник горючої суміші. Тому 

небезпека утворення джерел запалення в горючої суміші має місце, якщо викону-

ється наступне співвідношення: 

 

                                                           Тдз > Тcc                                                                                    

 

де Тдз – температура нагрітого тіла, яке може бути джерелом запалення; 

Тcc  - температура спалахування горючого середовища. 
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З огляду на той факт, що найбільш вибухопожежонебезпечною речовиною в 

даному процесі є Нитроцелюлоїдний лак НЦ-222 з температурою спалаху +4оС, 

розрахунок робимо по ньому. 

Запобігання утворення джерела запалення в горючому середовищу досяга-

ється при виконанні наступних умов вибухопожежної небезпеки  

Тн.т.без  ≤  0,8Тсс                                                                          

Тн.т.без  ≤  0,8 ∙310 =248 К 

де Тн.т.без  - безпечна температура нагрітого тіла, К 

W н.т.без ≤ 0,8 Wmin                                                                      

де W н.т.без  - мінімальна енергія запалення розчинника  

W н.т.без  ≤  0,8 ∙ 0,25=0,2 МДж   

Отже, щоб запобігти запаленню горючої суміші треба щоб енергія нагрітого 

тіла не перевищувала 0,2 МДж. 

        Крім специфічних джерел запалювання можуть бути іскрові розряди 

від впливу атмосферної електрики, несправність електроустаткування, невідповід-

ність вентиляторів і електродвигунів класу приміщень, необережне звертання з 

вогнем, іскри газо-електрозварювальних робіт. 

 

1.3.6 Можливі шляхи поширення полум'я. 

Поширення виниклої пожежі викликається наявністю: 

- легкогорючого лакового матеріалу в безпосередній близькості біля лако-

наносної камери, часто в значній кількості; 

- спаленних виробів, на яке наоситься лаковий шар , і встаткування, по яко-

му може поширюватися горіння; 

- відходів лакового матеріалу, що осіли після нанесення на внутрішніх по-

верхнях камер, устаткуванні й на конструкціях; 

- наявність дверних прорізів; 
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- електропроводка й кабелю силової й освітлювальної мережі, що проходять 

по території ділянки. 
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Розділ 2.  Аналіз протипожежного захисту локомотивного депо. 

         2.1. Характеристика системи протипожежного захисту. 

         Відповідно до ДСТУ 2272-2006 «ПОЖЕЖНА БЕЗПЕКА. Терміни та визначення 

основних понять» пожежна безпека визначається як «Відсутність неприпустимого ри-

зику виникнення і розвитку пожежі та пов’язаної з нею можливості завдання шкоди 

живим істотам, матеріальним цінностям і довкіллю». 

          Пожежна безпека здійснюється  системою запобігання пожежі, системою протипо-

жежного захисту й організаційно-технічних заходів. Система запобігання пожежі спрямова-

на на усунення умов виникнення пожежі, а саме на: запобігання створенню паль-

ному середовищу джерела запалювання. Це досягається шляхом застосування не-

пальних і важкопальних матеріалів, обмеження маси й обсягу пальних речовин і 

матеріалів, максимальною механізацією й автоматизацією технологічних проце-

сів, застосування пристроїв захисту виробничого устаткування від аварій, засто-

сування устаткування, що неіскрить, і інструментів, електроустаткування в стро-

гій відповідності з вимогами ПУЭ; ліквідації умов для теплового, хімічного і мік-

робіологічного самозаймання, блискавкозахист. 

           Організаційно-технічні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки об'єкта містять у 

собі поежено-профілактичні обстеження, нормативно-технічну роботу, навчання населен-

ня правилам пожежної безпеки, а також протипожежна пропаганда й агітація. 

          Система протипожежного захисту розглядається, як система керування, призна-

чена для боротьби з реальними явищами, з об'єктивно існуючою небезпекою загибелі 

людей і знищенням створених їхньою працею матеріальних цінностей. 

           Така система призначена для швидкого виявлення пожежі, обмеження його розвитку, 

успішного гасіння, захист людей від небезпечних факторів пожежі й обмеження матеріаль-

ного збитку від виниклого пожежі. 

            Система протипожежного захисту включає комплекс організаційних заходів, створення 

добровільної пожежної дружини, пожежно-технічної комісії, а також технічних засобів (сис-

тему виявлення і повідомлення про пожежу, систему протидимной захисту, засобу пожежега-
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сіння, конструкції будинків і споруджень з регламентованими межами вогнестійкості і горю-

чості). 

            Таким чином, графічно систему протипожежного захисту локомотивного депо можна  

зобразити як зазначено на рисунку  2.1 
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Рисунок 2.1  Складові пожежної безпеки об`єкту. 

           

           

2.2.  Характеристика організаційної  підсистеми протипожежного захис-

ту локомотивного депо. 
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З метою якісної організації протипожежного захисту  керівництвом підприємства відпо-

відно до вимог, викладеними в Законі України «Про пожежну безпеку» і інших документів ви-

даний комплекс наказів, розпоряджень, інструкцій на об’єкті впроваджено: 

 1. Наказ про призначення відповідального особи за протипожежний стан. 

 2. Наказ   про   проведення   протипожежних   інструктажів   і пожежно-технічного міні-

муму. 

 3. Наказ  про  створення і  порядок  роботи  пожежно-технічної комісії. 

 4. Наказ про створення і порядок роботи добровільної пожежної дружини. 

 5. Наказ про протипожежний  режим на об'єкті. 

 6. Розпорядження «Про порядок огляду приміщень перед їхнім закриттям». 

 7. Наказ «Про порядок проведення вогневих робіт на об'єкті». 

Отже, охарактеризувавши систему протипожежного захисту об'єкта можна зробити 

висновок про те, що у відношенні пожежної безпеки об'єкта ведеться визначена робота. 

 

           2.3 Аналіз водопостачання об’єкту  

Не маловажну роль в забезпеченні пожежної безпеки і запобіганню розпо-

всюдженню пожежі  в будівлях виробничого призначення повинно бути  проти-

пожежне водопостачання. Згідно вимог ДБН В.2.5-64: 2012 «Внутрішній водоп-

ровід та каналізація. Частина І. Проектування. Частина ІІ. Будівництво» згідно 

п.8.1 кількість струменів та мінімальну витрату одним струменем води на поже-

жогасіння для виробничих та складських будівель необхідно обирати згідно таб-

лиці 4 цього нормативного документа. Вибір параметрів внутрішнього протипо-

жежного водопроводу необхідно здійснювати в залежності від ступеню вогнес-

тійкості будівлі та її категорії за вибухопожежною та пожежною небезпекою. При 

цьому повинна бути виконана умова 2 струменя по 5 л/с (це залежить від об’єму 

захищає мого приміщення).  

При перевірці ремонтного цеху було встановлено, що внутрішній проти-

пожежний водопровід відсутній .   
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При обстеженні інших будівель з’ясовано, що внутрішній протипожежний 

водопровід  знаходиться на поверхах адміністративно-побутового корпусу та кис-

нєво-наповнювальної станції. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання локомотивного депо перевіря-

лось на підставі вимог ДБН В.2.5-74: 2013 «Водопостачання зовнішні мережі та 

споруди. Основні положення проектування» 

Згідно вимог п.6.2.5 витрату води на зовнішнє пожежогасіння будівель, що 

розділені на частини протипожежними стінами 1-го типу, слід приймати по тій 

частині будівлі, де потрібна найбільша витрата води. 

Витрату води на зовнішнє пожежогасіння будівель, що розділені протипо-

жежними перегородками, слід визначати за загальним об’ємом будівлі та найви-

щою категорією будівлі за вибухопожежною та пожежною небезпекою. 

Так як будівля, що розглядається  у роботі має категорію А, то на гасіння 

імовірної пожежі необхідно згідно таблиці 6 забезпечити витрату 20 л/с.   

На території об’єкту розташовано 2 пожежних водоймища об’ємом по 60 

м3 ПВ-32, ПВ-33 та  ПГ-45(о) К-100 , свердловина з насосною станцією,  з півден-

ного боку на відстані близько 185 м. по вул. Чехова розташований ПГ-61 К-100 .    

При перевірці було встановлено, біля місць розташування пожежног гідра-

нту і водойм  не встановлені покажчики (об'ємні зі світильником або плоскі із за-

стосуванням світловідбивних покриттів) з нанесеними на них: 

– для пожежного гідранта - літерним індексом ПГ, цифровими значеннями 

відстані в метрах від покажчика до гідранта, внутрішнього діаметра тру-

бопроводу в міліметрах, зазначенням виду водопровідної мережі (тупи-

кова чи кільцева); 

– для пожежної водойми - літерним індексом ПВ, цифровими значеннями 

запасу води в кубічних метрах та кількості пожежних автомобілів, котрі 

можуть одночасно встановлюватися на майданчику біля водойми. 
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           2.4 Аналіз відповідності електрообладнання вимогам пожежної безпеки 

           Значна кількість пожеж виникає як результат теплового прояву електрич-

ного струму. Для забезпечення  безпечного використання електроустановок  існує 

ряд правил котрі приведені в спеціальних нормативних документах, виконання 

вимог яких є обов’язковими на всіх етапах проектування, монтажу та експлуата-

ції. Принцип аналізу та оцінки пожежної небезпеки електричних виробів включає 

в себе два основних напрямки: 

*   перший – це визначення  можливості виникнення пожежі; 

*   другий – оцінку наслідків горіння. 

     Розглянемо вимоги до окремих видів електрообладнання, але спочатку необ-

хідно визначити до якої зони та класу треба віднести приміщення ремонтного це-

ху. У зв’язку з тим, що у даному приміщенні буде проводитись виробництво, обе-

ртання фарби, розчинників і вибухонебезпечна концентрація речовин буде мати 

місце тільки при розгерметизації технологічного обладнання, а також при відклю-

ченні системи вентиляції. Згідно ПБЕ це приміщення відноситься до вибухонебе-

зпечної зони класу П-1 п.4.5.1. (вибухонебезпечна зона класу 1 - простір, у якому 

вибухонебезпечне середовище може утворитися під час нормальної роботи ).  

Розглянемо  яку пожежну небезпеку мають окремі види електрообладнання: 

*  електросвітильники температура на поверхні колб у лампах розжарювання ста-

новить 100-150  С, якщо використовувати електросвітильники, які не відповіда-

ють класу по ПБЕ, то поверхня ламп яка вкрита шаром пилу досягне і більших 

значень 250-300 С. Ця температура спроможна викликати руйнування захисного 

шару скла, що приведе до вибуху, якщо в цеху виникла небезпечна концентрація. 

*    електродвигуни – повинні мати захист який відповідає класу В-3Г 

*   електропроводка - з метою попередження вибуху у вибухонебезпечній зоні по-

винна виконуватись мідними проводами та кабелями у сталевих водогазопровід-

них трубах, а електроз’єднувальні коробки повинні бути вибухозахищеними. При 

коротких замиканнях температура досягає близько 2500-4000 С. 
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       Проектом передбачено електрообладнання у вибухозахисному виконанні. 

Електропроводка прийнята кабелем ВВГ та проводом ППВ. Крім цього проводи 

які проходять по підлозі з’єднанні між собою між собою за допомогою зварю-

вання. Електродвигуни технологічного обладнання у ремонтному цеху, який ві-

дноситься до категорії «А» за пожежною небезпекою, прийняті класом 2 і відпо-

відають ІР-55.  

З цього аналізу можемо зробити висновок, що електрообладнання відпові-

дає нормам, але є суттєві недоліки – це відсутність заземлення на об’єкті в ціло-

му та окремо на фарбувальному агрегаті. 

 

    2.5 Аналіз об’ємно – планувальних рішень 

Об'ємно-планувальні і конструктивні рішення виробничих будівель і споруд 

повинні задовольняти вимогам СНиП 2.09.02-85* «Производственные здания. С 

изменениями», ДБН В.1.1–7-2016 Пожежна безпека об’єктів будівництва. 

Корпус ремонтного – будівля одноповерхова, прямокутної форми, ІІ ступе-

ня вогнестійкості, розміром165х68 м, загальною площею більш 11000м2               

висота будівлі 10 м в якій розміщені цехи, майстерні. 
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Рисунок 2.2 Ремонтний цех. 

1 – кабінет майстра; 2 та 3 – стелажні; 4 – кладова; 5 – ремонтна дільниця; 6 

– електротехнічна; 7 – гідроапаратна; 8 – насосна; 9 – вимірювальна дільниця; 10 

– токарний цех; 11 – збиральна дільниця; 12 – візкове відділення; 13 – підготовче 

відділення.  

Стіни з залізобетонних конструкцій, перегородки з залізобетонних констру-

кцій (плит), шлакоблоку та цегли. 

Перекриття – залізобетонні плити. М’яка покрівля з горючих матеріалів (ру-

беройд). 

Шляхи евакуації – з внутрішніх приміщень назовні крізь основні шляхи.  

 

2.6 Характеристики інженерного обладнання 

Освітлювально-силову мережу напругою 0,4 кВ може бути відключено чер-

говим персоналом об’єкта (цілодобово) від загальних розподільчих щитів, встано-

влених на поверхах будівель та в цехах (див. схему). Розподільчі щити замкнені 

на ключі, які знаходяться у чергового персоналу закладу. Аварійне освітлення ві-

дсутнє. 

Опалення здійснюється від деповської газової котельної. 

Загальнообмінна вентиляція в будівлях – природна. 

 Автоматичних систем пожежогасіння в будівлях локомативного депо не 

передбачено. Систему автоматичної пожежної сигналізації в приміщеннях буді-

вель не змонтовано. Вогнегасники ВП-3 і ВП-6 в кількості 14 та 17 одиниць від-

повідно знаходяться в цехах та будівлях ремонтного цеху. 
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Розділ 3. Організація гасіння пожежі 

3.1. Розрахунок сил і засобів при гасінні пожежі 

Найбільш небезпечним місцем виникнення пожежі на території локо-

мотивного депо є приміщення ділянки підготовчого відділення ремонтного цеху 

розміром 7,5мх4м. В зв’язку з тим, що час прибуття першого підрозділу складає 

10 хвилин, час вільного розвитку пожежі 2 хвилини, та час розгортання та подачі 

першого ствола в осередок пожежі 2 хвилини, можливо розрахувати площу по-

жежі. Лінійна швидкість розповсюдження пожежі для даного типу об’єктів скла-

дає 0,5-1 м/хв.. Враховуючи лінійну швидкість та час (14 хвилин) від початку по-

жежі до подачі вогнегасячих засобів в осередок пожежі, пожежа пошириться на 

всю площу даного приміщення. При пожежі в приміщеннях деревообробному це-

ху на момент прибуття перших підрозділів загальна площа пожежі буде складати 

понад 30м2. Приміщення майстерні та сушки будуть сильно задимлені, пожежа 

буде поширюватися на всю площу приміщення сушки деревини, загрожуючи су-

міжному приміщенню деревообробного цеху. Враховуючи розташування палаю-

чого приміщення, під час пожежі можливе швидке задимлення безпосередньо 

майстерні. 

Вогнегасні засоби: для гасіння пожежі в будівлі деревообробного цеху за-

стосовуються розпилені струмені води. 

Основним способом гасіння пожежі є подача стволів «А» ланками ГДЗС 

по фронту з обох дверних прорізів. 

На захист суміжного приміщення передбачається подача ствола «Б» лан-

кою ГДЗС. 

Площа гасіння пожежі (Sгас), враховуючи глибину гасіння стволом «Б» 

(hБ=5м) і розміри пожежі в плані (7,5м х 4м), становить: 

 

Sгас = n . a . h = 1 . 7,5 . 4 = 30м2 
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(де n – кількість сторін з яких здійснюється гасіння пожежі; a – ширина фронту 

гасіння пожежі; h – глибина гасіння) 
 

Необхідну витрату води на гасіння пожежі (Qгас) визначаємо за формулою: 

 

Qгас = Iгас . Sгас 

 

де Ігас – необхідна інтенсивність подавання води на гасіння пожежі, л/м2 . с (за до-

відниковими даними приймаємо – 0,45 л/м2 . с). 

 

Qгас = 0,45  .30 = 13,5л/с 

 

Необхідну витрату води на захист (Qзах) суміжних приміщень визначаємо 

за формулою:  

 

Qзах = 0,25 . Ігас 
. Sгас 

 

Qзах = 0,25 . 0,45 .30 = 3,38л/с 

 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі (Qф
гас) та захист (Qф

зах) суміж-

них приміщень визначаємо, враховуючи прийняту кількість стволів на гасіння 

пожежі (Nств
гас) та захист (Nств

зах) і витрату води із ствола «Б» (QБ
ств), яка дорів-

нює 3,7л/с та ствола «А»- 7,4 л/с 

 

Qф
гас = Nств

гас . QБ
ств 

 

Qф
зах = Nств

зах . QБ
ств 
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Qф
гас = 2  . 7,4 = 14,8л/с  

 

Qф
зах = 2 . 3,7 = 3,7л/с 

 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі та захист перевищують необхід-

ні, що задовольняє умови успішного гасіння пожежі. 

Кількість пожежних рукавів для магістральних рукавних ліній визначаємо 

за формулою: 

 

Nр
маг = 1,2 . nm . l ÷ 20 

 

Де nm – кількість магістральних рукавних ліній; 

      l – сумарна довжина магістральних ліній.   

 

Nр
маг = 1,2 . 3  . (40+20) ÷ 20 = 11 

 

Кількість пожежних рукавів для робочих рукавних ліній визначаємо з ура-

хуванням кількості робочих рукавних ліній та довжини робочої рукавної лінії, 

яка, як правило, не перевищує 60 метрів. 

 

Nр
маг = 1,2 . 3  . 60  ÷ 20 = 11 

 

Кількість ланок ГДЗС приймається рівним 6 з урахуванням місць пода-

вання стволів у непридатному для дихання середовищі (2 стволи на гасіння 

пожежі та 2 на захист суміжних приміщень) та необхідного резерву, який 

складає 2 ланки. Згідно Наказу №1342 від 16.12.2011р. резерв ланок ГДЗС дорів-

нює 50%, що складає 2 ланки. За рішенням КГП можуть бути задіяні резервні 

ланки ГДЗС для рятування та евакуації людей. 
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Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) визначаємо 

з урахуванням необхідної кількості ланок ГДЗС. Таким чином, для ліквідації по-

жежі необхідно 6 відділень (з урахуванням резерву) в повному складі на пожеж-

них автомобілях основного призначення (АЦ), що відповідає другому номеру ви-

клику. 

Мінімальну численність особового складу визначаємо з урахуванням не-

обхідної кількості людей, задіяних у ланках ГДЗС (Nо/с
гдзс) та постах безпеки 

(Nо/с
пб), на позиціях свольників по захисту суміжних приміщень (Nо/с

зах), кількості 

людей, які контролюють роботу насосно-рукавних систем (Nо/с
нрс). 

 

Nо/с = Nо/с
гдзс + 0.5Nо/с

гдзс + Nо/с
пб + Nо/с

зах + Nо/с
нрс 

 

Nо/с = 4 . 3 + 0,5 . 3  . 3 + 1  .  3 + 2 + 2 . 3 = 24 

Отримані результати заносимо у зведену таблицю 

 
 Q 

л/с 

Стволи  

 

Ланки 

ГДЗС 

ГДЗС 

(резерв) 

Особовий 

склад 

Напірні рукава Техніка 

51 77 АЦ АД 

Потрібно на 

гасіння 
14,8 2 «А» 2  

2 

8 7 

11 

2 - 

Потрібно на 

захист 
3,7 1 «Б» 2 8 4 1 - 

Всього 18,5 3 5 24 11 11 3 - 

 

3.2. Розставлення сил та засобів 

 

68 ДПРЧ 1-е 

відділення 

Встановлює АЦ на ПВ-32 (о). Ланкою ГДЗС через 

вхід з східного боку, через дверний проріз подає 

ствол «А» на гасіння пожежі.   

2-е Встановлює АЦ на ПГ-45(о). Ланкою ГДЗС через 
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відділення вхід з західного боку, через дверний проріз подає 

ствол «А» на гасіння пожежі.   

93 ДПРЧ 2-е 

відділення 

Ланкою ГДЗС через вхід з західного боку, через две-

рний проріз подає маневровий ствол «Б» на захист 

приміщення майстерні. 

94 ДПРЧ 2-е 

відділенні  

АЦ встановлює на ПВ-33 (о), прокладає резервну ма-

гістральну лінію з розгалуженням до будівлі ремонт-

ного цеху, подає ствол «Б» на захист суміжних при-

міщень.  

72 ДПРЧ 2-е 

відділення 

Встановлює АЦ в резерв із забезпеченням можливос-

ті подачі води в перекачку або підвозу води, особо-

вий склад в резерв для зміни працюючих відділень 

ланок ГДЗС. 

74 ДПРЧ 2-е 

відділення 

Встановлює АЦ в резерв, особовий склад в резерв 

для зміни працюючих відділень ланок ГДЗС. 

22 ДПРЧ  Встановлює АД поряд з адміністративною будівлею 

вагонного депо. 
 

3.3 Дії керівного складу під час гасіння пожежі 

Керівник гасіння пожежі повинен прийняти наступні заходи:  

1. Спільно з обслуговуючим персоналом закладу вжити першочергових захо-

дів з евакуювання людей  з приміщень будівлі у зв’язку з ймовірністю швидкого 

задимлення майстерні при пожежі. 

2. Організувати перевірку, чи не залишилися люди в підсобних приміщеннях.  

3. Після евакуації вимагати від керівника локомотивного депо перевірки наяв-

ності людей. 
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4. Здійснювати розвідку пожежі після прибуття на місце, візуально, оцінюючі 

інтенсивність виділення диму та наявність полум’я у віконних прорізах, а також 

за рахунок опитування персоналу об’єкта. Направити одночасно 3 ланки ГДЗС.  

5. Визначити вирішальний напрямок оперативних дій – з західного та східного 

боку будівлі, тому що пожежа, розповсюджуючись в цих напрямках через двер-

ний проріз, може охопити більшу площу та швидке задимлення суміжного при-

міщення майстерні, що призведе до складнощів евакуювання людей і матеріаль-

них цінностей, та більш значних матеріальних втрат. 

6. Організувати знеструмлення об’єкту; 

7. Створити оперативні дільниці: ОД-1 (1АЦ 68 ДПРЧ (1)) – гасіння пожежі в 

приміщенні сушки, ОД-2 (1АЦ 68 ДПРЧ (2) – гасіння пожежі в приміщенні суш-

ки, ОД-3 1АЦ 93 ДПРЧ – захист суміжного приміщення майстерні. 

8. Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де виникла по-

жежа, основними шляхами – дверними прорізами, на площі приміщення майстер-

ні. 

9. Забезпечити охолодження конструкцій перекриттів – контроль стану елеме-

нтів перекриття (за необхідності). 

10. Забезпечити димовидалення шляхом відкриття достатньої кількості вікон-

них прорізів в приміщеннях сушки та майстерні. 

11.  Залучити для евакуації і охорони евакуйованого майна персонал вагонного 

депо.  

Обов’язки начальнику штабу на пожежі  

1. Організувати водопостачання із залученням для цього наявних сил та засо-

бів, представників місцевої влади. 

2. Організувати зв’язок на пожежі для чого задіяти особовий склад відділень, 

встановити стійкій радіозв’язок з КГП, НОД, НТ та односторонній гучномовний 

зв’язок з оперативними ділянками, а також загальний гучномовний зв’язок побли-

зу місця розташування штабу. 
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3. Забезпечити освітлення на оперативних ділянках (за необхідності) за допо-

могою переносних прожекторів, використовуючи освітлювальну мачту. 

4. Організувати взаємодію та залучити до роботи штабу старшого керівника 

об’єкту, електрика та охоронця закладу, а також представників служб 102, 103 (за 

необхідності). 

 

Обов’язки начальнику тилу: 

1. Встановити на ПВ-33(о) АЦ першого відділення 68 ДПРЧ, встановити на ПГ-

45(о) АЦ другого відділення 68-ДПРЧ, встановити на ПВ-32(о) АЦ другого 

відділення 94-ДПРЧ. 

2. Прокладати магістральні лінії від встановлених за схемою АЦ до евакуаційних 

виходів, на кожній магістралі встановлювати по 1 розгалуженню (перед вхо-

дом в будівлю). 

3. Прокладати робочі лінії крізь дверні отвори  евакуаційних виходів вздовж май-

стерні.  

4. Розміщувати резервну техніку з східної сторони будівлі з урахуванням необ-

хідного маневрування та дотримання ПДД. 

5. Розробити схеми і способи подачі води на гасіння пожежі і захист приміщень:  
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68 ДПРЧ (1)

Н=70м.вод.ст. 4 шт. Д 77
3 шт. Д 51

Н=
4-

5 
ат

м.
 Q

=1
8,

5л
/с

Н=70м.вод.ст. 3 шт. Д 77

 

 

Н=70м.вод.ст4 шт. Д 77
 

4 шт. Д 51

60

ПВ-
33(о)

ПВ-
32(о)

ПГ-
45(о) 
К-100

94 ДПРЧ

60

68 ДПРЧ (2)

93 ДПРЧ

 

 
6. Забезпечити підвіз води в разі неможливості використання зовнішніх джерел 

водопостачання. Створити резерв АЦ поблизу пожежних автомобілів, що пра-

цюють на подачу води в лінії. 

7. Вжити заходів для створення резерву апаратів захисту органів дихання . 

8. Організувати дозаправку повітрям використаних апаратів. За необхідності ор-

ганізувати доставку до місця пожежі резерву апаратів з інших підрозділів. 

9. Забезпечити запас ПММ для працюючої техніки через керівництво 11 ДПРЗ 

ГУ ДСНС, або місцевої влади, за необхідності організувати дозаправку техніки 

з дотриманням вимог правил безпеки праці.  

Начальникам оперативних дільниць №1, 2, 3  

1. На ОД-1 під час гасіння пожежі в приміщенні сушки можливе щільне зади-

млення і висока температура в палаючому та суміжному приміщеннях. При відк-

риванні дверей приміщення сушки можливий викид полум’я. Також при викорис-
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танні димовсмоктувачів дотримуватися заходів безпеки та враховувати можливу 

зміну напрямків руху теплових потоків під час їх включення. 

2. Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з НШ та іншими ОД. За 

необхідності призначення зв’язкових запросити у НШ виділення додаткового 

особового складу з числа резерву. 

3. На ОД-2 під час гасіння пожежі в приміщенні сушки можливе сильне зади-

млення та висока температура. При просуванні всередині приміщень  необхідно 

постійно проводити пошук людей, що могли залишитися в них. Також при довго-

тривалій пожежі необхідно звертати увагу на стан  залізобетонного перекриття 

безпосередньо над зоною горіння. 

          Захист суміжного приміщення проводити за допомогою подачі компактного 

струменю маневровим стволом «Б», охолоджувати стіни та перегородки примі-

щення майстерні, враховувати можливу необхідність захисту розпиленим струме-

нем основних шляхів евакуації. 

4. Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з НШ та іншими ОД. За 

необхідності призначення зв’язкових запросити у НШ виділення додаткового 

особового складу з числа резерву. 

5. На ОД-3 при організації захисту приміщення майстерні можливе його силь-

не задимлення. При просуванні всередині приміщень необхідно постійно прово-

дити пошук людей, що могли залишитися в них. Також при довготривалій пожежі 

необхідно звертати увагу на стан  залізобетонного перекриття безпосередньо біля 

зони горіння. 

6. Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з НШ та іншими ОД. 

За необхідності призначення зв’язкових запросити у НШ виділення додат-

кового особового складу з числа резерву. 

Відповідальний за безпеку праці повинен забезпечити: 

1. Роботу в задимлених приміщеннях проводити тільки ланками ГДЗС. 
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2. Страховку рятувальними мотузками під час рятування по ручним пожеж-

ним драбинам. 

3. Вважати під напругою усе електрообладнання, за виключенням того, на яке 

видано письмовий дозвіл. 

4. Не допускати самостійних дій особового складу з неструмлення електролі-

ній і електроустановок, а також подачі вогнегасних речовин без заземлення ПТО. 

5. Встановлювати пожежні автодробини, автопідіймачі та ручні пожежні дро-

бини таким чином, щоб вони не могли бути відрізані вогнем або не опинилися в 

зоні горіння у разі розповсюдження пожежі. 

6. Обов’язково попередньо сповістити особовий склад, якій піднявся по по-

жежних драбинах, про встановлення їх на нову позицію та вказати інші шляхи 

повернення чи переходу на іншу позицію.    
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Розділ 4. Вимоги до безпеки праці  
 

Переконатися, що електромережу об’єкта знеструмлено та отримати допуск 

на гасіння пожежі.  

Застосувати стволи захисту при роботі в зоні високого теплового або світ-

лового випромінювання. За необхідності частіше здійснювати заміну особового 

складу. Тримати в постійній готовності резервну ланку ГДЗС. 

Встановити сигнали оповіщення про виникнення небезпеки (за необхіднос-

ті) та проінструктувати особовий склад про дії у випадку подачі цих сигналів. 

Організувати освітлення місць ведення оперативних дій з гасіння та еваку-

ювання людей і матеріальних цінностей у нічний час. 

Вжити заходи, що виключають переохолодження та обмороження особово-

го складу під час гасіння за низьких температур. 

Організувати дії підрозділів так щоб виключити виникнення паніки серед 

людей. 
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Висновки 

У випускній дипломній роботі « Аналіз стану пожежної безпеки ремонтного цеху 

локомотивного депо м. Волноваха Донецької області» надана загальна характеристика 

підприємства, проаналізовано стан прилеглої території та безпосередньо самого депо. 

Детально розглянуто стан ремонтного цеху, який об’єднує у собі усі етапи вико-

нання ремонтно-відбудовних операцій любої складності. Вивчення технологічних про-

цесів, що відбуваються при виконанні ремонтних робіт дозволив з’ясувати – найбільш 

небезпечною ділянкою розглядає мого об’єкту є підготовча на якій виконуються опера-

ції знежирювання , ґрунтування та фарбування. 

Аналіз речовин та матеріалів, що обертаються на цій ділянці, джерел запалюван-

ня, шляхів розповсюдження  полум'я дозволив скласти карту пожежної небезпеки для 

цієї ділянки. Проведений розрахунок категорії приміщення фарбувального відділення 

за  вибухопожежною і пожежною небезпекою було встановлено, що це відділення від-

носиться до категорії «А». Але з урахуванням тог, що об’єм цього відділення складає 

приблизно усього 1% від загального об’єму ремонтного цеху, то категорія усього при-

міщення визначається як категорія «Д». 

У другому розділі проведено аналіз протипожежного захисту локомотивного де-

по. Надана характеристика системи протипожежного захисту, яка застосовується на 

об’єкті. Проаналізовано водопостачання об’єкту на відповідність нормативним докуме-

нтам, стан електрообладнання та його відповідність вимогам пожежної безпеки, 

об’ємно – планувальні рішення, розглянуті характеристики інженерного обладнання. 

Третій розділ присвячено розгляду питань, що до гасіння імовірної пожежі у разі 

її виникнення на фарбувальній ділянці. Враховуючи час вільного розвитку пожежі, час 

прибуття підрозділів було розраховано необхідну кількість особового складу та техні-

ки, яку необхідно залучити для гасіння. Також у роботі розглянуто дії керівного скла-

ду під час гасіння пожежі. 

Окремо висвітлені питання щодо безпеки праці під час виконання бойових дій. 
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	Випускна дипломна робота присвячена такому підприємству як Локомотивне депо м. Волноваха Донецької залізничної дороги. Її метою є аналіз забезпечення пожежної безпеки ремонтному цеху. Стан з пожежами на об’єкті є стабільним -  так за останні 5 років н...
	Територія локомотивного охороняється ДПРЧ-68, яка розташована на відстані 70 м від території депо, поблизу однієї з прохідних. На озброєнні частини знаходяться такі автомобілі як: АЦ-40(130)63Б – 2 шт., АЦ-40(131)137А – 1 шт. На озброєнні пожежної час...
	Хоча стан підприємства задовільний, все одно необхідно проводити вивчення та обстеження підприємства для виявлення недоліків, що можуть призвести до виникнення пожежі з метою підвищення пожежної безпеки території депо.
	В дипломній роботі розглядається стан пожежної небезпеки ремонтного цеху та його відділень. Підвищення рівня пожежної безпеки є головним завданням роботи тому, що при виникненні пожеж на таких підприємствах вони супроводжуються великими температурними...
	Історія , яка розпочалась у 1896 р. під час будови Екатеринінської залізничної дороги, поширюється та зростає разом з історією своєї країни.
	На початку XX століття в Волновасі було 45 дворів, проживало близько 250 чоловік. До 1915 року налічувалося 108 дворів і 634 жителя. Були лавка, базар, приватна пекарня, школа. До 1905 року станція стала вузловою. У 1908 році в Волновахи з Дебальцевог...
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	Крім капітального ремонту освоєно наступні види ремонту і модернізації рухомого складу:
	- деповський ремонт 8-вісної цистерни;
	- капітальний ремонт 4-вісного напіввагона зі збільшеним обсягом робіт і продовженням терміну служби на 12 років (з повною заміною кузова);
	- капітальний ремонт 4-вісного напіввагона зі збільшеним обсягом робіт і продовженням терміну служби на 6 років (без заміни кузова);
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	Вартість ремонту рухомого складу і запасних частин для замовників визначається індивідуально з урахуванням обсягів ремонту (закупівлі), умов оплати, базисних умов постачання.
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